
 

INSTITUT PRO VÝZKUM VEŘEJNÉHO MÍNĚNÍ 

Sokolovská 142, 186 13 Praha 8 Karlín 

             VÝZKUM V00-01                      DOTAZOVÁNÍ 3.-10.1.2000                                           LEDEN 2000                              
 

1. „Zamyslíte-li se nad celkovou současnou politickou     

       situací v České republice, řekl byste, že jste s ní  

velmi spokojen....................... 1 

spíše spokojen........................ 2 

spíše nespokojen.................... 3 

velmi nespokojen ?“............... 4 

NEVÍ .................................... 5 

 

2. „Co Vám na současných politických poměrech u nás 

      nejvíce vadí ?“ 

 

 

 

..................................................................... 

3. „ A co na současných politických poměrech oceňujete  ?“ 

 

 

 

...................................................................... 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

4.  „Důvěřujete těm, kteří dnes řídí společnost? 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 

1 2 3 4 5 

a) Prezidentovi republiky?............ 1 2 3 4 5  

b) Vládě ČR?................................ 1 2 3 4 5  

c) Poslanecké sněmovně ČR?....... 1 2 3 4 5  

d) Senátu ČR?"............................ 1 2 3 4 5  

 

5. „Co považujete za nejvýznamnější událost loňského roku  

 

a) u nás v ČR? 

 

 

................................................................................. 

b) ve světě?“ 

 

 

................................................................................. 

6. „Představte si, že by příští týden byly volby do Poslanecké  

      sněmovny. Šel byste volit? 

Rozhodně ano......................... 1 

spíše ano................................. 2 

spíše ne................................... 3 

rozhodně ne ............................ 4 

nebo  nevíte ?“......................... 5 

NEMÁ VOLEBNÍ PRÁVO..... 0 
 

POKYN: OT. č.7 POUZE TĚM, KDO V OT. č.6 ODPOVĚDĚLI  

                   VARIANTAMI 1, 2, 3 NEBO 5 (TEDY VŠEM, KDO  

                   ÚČAST NA VOLBÁCH NEVYLOUČILI).   

7. „Kterou stranu byste volil?“                                              

 

 

   ...................................................................... 

 

POKYN: POUZE PRO DOTÁZANÉ , KTEŘÍ V OT. č.7 

                NEUVEDLI ŽÁDNOU STRANU NEBO NEVĚDÍ                                 

8. „I když zatím nevíte , jakou stranu byste volil, je Vám 

      některá strana sympatičtější, bližší než jiná? Pokud ano,  

      která to je  ?“ 

 

 

....................................................................... 

 

 

 

 

PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK B. 

9. „Řekl byste, že lidé jako Vy mají dnes možnosti 
VELKÉ 

  

1 

 SPÍŠE VĚTŠÍ 

NEŽ MENŠÍ     

 2 

 SPÍŠE MENŠÍ 

NEŽ VĚTŠÍ        

3            

 MALÉ  

4 

 NEVÍ           

5                       

a) otevřeně se vyjadřovat k problémům  

    a nedostatkům ve společnosti................ 

 

1  2  3  4  5 

 

b) ovlivnit řešení problémů ve své obci, 

     městě.................................................... 

 

1  2  3  4  5 

 

c) ovlivnit řešení problémů na celostátní  

    úrovni...................................................  

 

1  2  3  4  5 

 

d) dosáhnout svých oprávněných  

    požadavků?".......................................... 

 

1  2  3  4  5 

 

POKYN: OTÁZKU Č.10 POUZE TĚM, KDO V OT. 9d 

ZVOLILI VAR. 3 NEBO 4  

10. „Jaké požadavky máte na mysli?“ 

 

 

............................................................................... 

 

11. „Pokusil jste se již  - ať již sám nebo spolu s dalšími lidmi 

-  ovlivnit řešení problémů ve  vaší obci, městě? 

Ano, úspěšně .................................................1 

ano, ale neúspěšně..........................................2 

nebo jste se o to nepokusil?“..........................3 

JINÁ ODPOVĚĎ - VYPIŠTE 

 

........................................................................4  

 

POKYN: POKUD V OT. 11 ODPOVĚDĚL VAR. Č. 3 

POLOŽTE NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKU 

12. „Z  jakého důvodu?“ 

 

 

............................................................................. 
 

13. „Je podle Vašeho názoru naše společnost vedena  tak,   

        aby uspokojovala zájmy 

téměř všech obyvatel................... 1 

většiny obyvatel .......................... 2 

malé části.................................... 3 

nebo velmi malé části obyvatel?".... 4 

NEVÍ........................................... 5 

 

14. „ Stalo se Vám, že jste  v loňském roce u nás v České 

republice pociťoval vůči vlastní osobě nevraživost  z důvodů 

národní či rasové příslušnosti? 

Ano, často ...........................................................  1 

ano, někdy ...........................................................   2 

ne .........................................................................  3 

nebo si nevzpomínáte?“ ......................................... 4 

 

15. „Pociťoval jste Vy sám osobně v loňském roce nevraživost 

vůči jiným lidem  

 Ano, 

často 

ano, 

někdy 

ne nebo si 

nevzpomí 

náte?“ 

 

a) z důvodů národní 

    příslušnosti 

1 2 3 4  

b) z důvodů jiné rasy 1 2 3 4  

POKYN: NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKY 16-18 POKLÁDEJTE 

               TĚM, KTEŘÍ V OTÁZKÁCH 15a NEBO 15b 

               UVEDLI VARIANTU 1 NEBO 2. 
16. „Řekněte prosím, o jakou národnost nebo rasu se 
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       jednalo?“ 

 

.................................................................................. 
17. „ A při jaké příležitosti to bylo?“ 

 

                                                   

        

......................................................................... 

18. „ Co by nejvíce přispělo podle Vás k odstranění příčin 

         této nevraživosti?“ 

 

 

 

........................................................................... 

19. „Jste spokojen s uplatňováním demokracie u nás?“ 
ROZHODNĚ     

ANO              

1 

SPÍŠE       

ANO           

2  

SPÍŠE            

NE                    

3      

ROZHODNĚ    

NE                   

4 

NEVÍ            

          

5 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK C. 

20. „Jaký je Váš názor na možnost demokracie řešit  závažné  

      problémy ve společnosti? Která z odpovědí je Vám  

      nejbližší?“ 
DEMOKRACIE DOKÁŽE ŘEŠIT VÁŽNÉ PROBLÉMY  

A LIDÉ SE NAUČILI DEMOKRACII POUŽÍVAT  ......... 
  

1 
DEMOKRACIE DOKÁŽE ŘEŠIT VÁŽNÉ 

PROBLÉMY, ALE LIDÉ SELHÁVAJÍ  .......................... 
  

2 
DEMOKRACIE MÁ JEN MALÉ MOŽNOSTI, BEZ  

OHLEDU NA SCHOPNOSTI LIDÍ ............................... 
  

3 
ANI DEMOKRACIE SAMA, ANI LIDÉ NEDOKÁŽÍ 

VÁŽNÉ PROBLÉMY ŘEŠIT  ...................................... 
  

4 
JINÁ ODPOVĚĎ ........................................................... 5 
NEVÍ .............................................................................. 6 
 

POKYN: OTÁZKU POLOŽTE TĚM, KTEŘÍ V PŘEDCHOZÍ     

               OTÁZCE ODPOVĚDĚLI VAR. 3 až 6. 

21. „Co jiného byste navrhoval?“ 

 

 

 

.................................................................... 

22. „Přečtu Vám rozhovor tří lidí o současné politické situaci  

       v naší společnosti. Který z vyslovených názorů je Vám  

       nejbližší? 

První říká: Různé problémy a skandály ve  

    společnosti a z toho plynoucí změny vlády jsou  

    normální součástí demokratického státu .  ............ 

      

 

1 

Druhý říká:  U nás jde o kritickou situaci, protože      

     demokracie ještě není ve společnosti pevně  

     zakotvena  ..........................................................      

     

 

2 

Třetí říká: To, co se děje teď u nás, je v  každém  

     případě nenormální, jde o dalekosáhlou krizi.“ ....       

    

3 

JINÁ ODPOVĚĎ  ...................................................  4 

 NEVÍ  ....................................................................  5 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK D. 

23. „Využívá vaše domácnost podle potřeby  těchto služeb? 
VŽDY    

 

 

1 

VĚTŠINOU 

ANO             

 

2 

NE, 

NEMÁME        

NA TO                             

3 

NE, NEMÁME 

ZÁJEM                  

 

4 

NEVÍ    

 

 

5 

a) holiče, kadeřnice? ......................... 

b) čistírny, prádelny? .......................... 

c) malování, tapetování? .....................  

d) úklidových služeb - mytí oken, 

    čištění koberců, apod.?".................. 

1  2  3  4  5  

1  2  3  4  5 

1  2  3  4  5      

  

1  2  3  4  5 
 

„Nyní dovolte několik hodnotících otázek. 

24. Jak byste hodnotil Vaše současné materiální životní  

        podmínky? Jako: 

velmi dobré ....................... 1 

dobré ................................ 2 

ani dobré, ani špatné ......... 3 

špatné ............................... 4 

velmi špatné?“ ................... 5 

NEVÍ ................................. 6 

25. „Jaké podle Vás  budou Vaše materiální životní  

        podmínky v příštích 12 měsících ? 

Velmi dobré ....................... 1 

dobré ................................. 2 

ani dobré, ani špatné .......... 3 

špatné ................................ 4 

velmi špatné?“ ................... 5 

NEVÍ ................................. 6 

 

26. „Jak byste hodnotil současnou ekonomickou situaci u  

nás? Jako: 

velmi dobrou ...................... 1 

dobrou ............................... 2 

ani dobrou, ani špatnou ...... 3 

špatnou .............................. 4 

velmi špatnou?“ ................ 5 

NEVÍ ................................. 6 

 

27. „Myslíte si, že ekonomická situace u nás se v příštích 12 

měsících 

velmi zlepší ....................... 1 

zlepší ................................ 2 

nezmění se ........................ 3 

zhorší ................................ 4 

velmi zhorší?“ ................... 5 

NEVÍ ................................ 6 

 

 „Nyní několik otázek k majetkovým rozdílům. 

28. Někteří lidé vlastní větší majetek, jiní menší. Myslíte si, že  

rozdíly mezi lidmi , pokud jde o majetek, jsou v současné době   

velké ...................................................................  1 

přiměřené .............................................................  2 

malé ............................................................  ......... 3 

nebo máte jiný názor, jaký ?“ 

.............................................................................. 

 

4 

 NEVÍ ..................................................................  .5 

 

29. „ Kdo je podle Vás chudý? Do  jakého  měsíčního příjmu 

na osobu byste označil člověka za chudého ?“ 

 

částka ...........................      

 

30. „ A kdo je podle Vás bohatý? Od jakého  měsíčního 

příjmu na osobu byste označil člověka za bohatého ?“ 

 

částka ...........................      

 

 

31. „ Někdo říká, že většina dnešních bohatých lidí získala 

majetek  poctivě, jiní tvrdí, že  nepoctivě. Co byste řekl Vy  - 

myslíte si , že   

skoro všichni bohatí získali majetek poctivě .......... 1 

většina poctivě, malá část nepoctivě ...................... 2 

asi tak na půl ........................................................  3 

jen menší část získala majetek poctivě, většina  

nepoctivě ..............................................................  

 

4 

nebo si myslíte, že skoro každý bohatý získal 

majetek  nepoctivě ?“ ............................................ 

 

5 

 NEVÍ ................................................................... 6 
 

 

32. „Jak byste hodnotil výsledky činnosti vlády od jejího   

nástupu?  

Rozhodně kladně .................. 1 

kladně .................................. 2 
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záporně ................................ 3 

rozhodně záporně“ ............... 4 

NEVÍ .................................. 5 

 

 

33. „A jak byste hodnotil působení opozice v Poslanecké  

        sněmovně? 

Rozhodně kladně .................. 1 

kladně .................................. 2 

záporně ................................ 3 

rozhodně záporně“ ............... 4 

NEVÍ .................................. 5 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK  E 

34. „Lidé mohou projevovat nespokojenost různým způsobem. 

Schvalujete nebo neschvalujete následující druhy protestů: 
ROZHODNĚ  

SCHVALUJE               

 

1 

SPÍŠE  

SCHVALUJE 

 

2 

SPÍŠE   

NESCHVALU

JE   

 3 

ROZHODNĚ 

NESCHVALU

JE 

4 

 NEVÍ 

                             

 

5 

 

a)  Petice, shromažďování podpisů.... 1 2 3 4 5  

b) bojkoty, odmítání .......................... 1 2 3 4 5  

c) povolené demonstrace.....................     1 2 3 4 5  

d)výzvy ke stávkám, stávkové 

   pohotovosti, organizované stávky..    

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

e) nepovolené, živelné stávky  

   a demonstrace.................................. 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

f) obsazování budov , podniků“  ....... 1 2 3 4 5  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

35. „Domníváte se, že k omezení daňových úniků a 

hospodářské kriminality u nás by přispělo zavedení: 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE 

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

1 2 3 4 5 

a) registračních pokladen, které zaznamenávají 

    druh zboží (služby) a platby, jež za ně 

    obchodníci od zákazníků dostávají..........           1   2   3   4   5 

b) povinného bezhotovostního platebního 

    styku, tj. plateb pouze prostřednictvím 

    banky, při platbách převyšujících určitou 

     vyšší částku .............................................          1   2   3   4   5 

c) povinných majetkových přiznání od určité 

    výše majetku ?“..........................................         1   2   3   4   5 

 

36. „Pokud jde o zákon týkající se tzv. registračních pokladen, 

myslíte si, že   

se takový zákon nepřipravuje.................................... 1 

připravuje se.............................................................  2 

byl již přijat v Poslanecké sněmovně........................ 3 

byl zamítnut v Poslanecké sněmovně?“.................... 4 

NEVÍ, NEZAJÍMÁ SE............................................. 5 

 
 

37. „Pokud jde o zákon týkající se majetkových přiznání, 

myslíte si, že  

se takový zákon nepřipravuje................................... 1 

připravuje se............................................................  2 

byl již přijat v Poslanecké sněmovně........................ 3 

byl zamítnut v Poslanecké sněmovně?“ ................... 4 

NEVÍ, NEZAJÍMÁ SE............................................. 5 

 

 

38. „V prvních měsících roku 2000 bude stát hospodařit podle 

tzv. rozpočtového provizória. Domníváte se, že hospodaření 

státu podle rozpočtového provizória je  vážný problém ?“  

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE 

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ NEZAJÍMÁ 

SE 

1 2 3 4 5 6 

39. „Poslanecká sněmovna zamítla návrh státního rozpočtu na 

rok 2000. Domníváte se, že k tomu poslance vedly  

 

hlavně ekonomické důvody...................................... 1 

spíše ekonomické důvody než politické.................... 2 

spíše politické důvody než ekonomické.................... 3 

hlavně politické důvody“.......................................... 4 

NEVÍ, NEZAJÍMÁ SE............................................. 5 

 

 

„Následující otázky se budou týkat drog. 

 40. Mohl byste mi prosím říci, zda jste se setkal s lidmi, kteří 

drogy užívají ?“ 

 

ANO NE NEVÍ 

1 2 3 

 
 

41. „A pokud jde o Vás 

 

 Ano Ne“ NEVÍ  

a) nabídl Vám už někdo drogy ?..... 1 2 3  

b) zkusil jste někdy něco takového ?... 1 2 3  

 

 

POKYN: NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKA POUZE PRO TY, KTEŘÍ 

V OTÁZCE Č.41a NEBO 41b ODPOVĚDĚLI VAR. Č.1 

42. „ Uveďte prosím o jakou drogu se konkrétně jednalo ?“ 

 

 

a).............................................................. ............... 

 

 

 

b).............................................................................  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A  PRO 

OTÁZKU Č.43 A Č.44 

43. „Myslíte si, že by trestnímu postihu měli být vystaveni: 

 
ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

 ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

1 2 3 4 5 

 

a) lidé, kteří užívají tvrdé drogy............. 1 2 3 4 5  

b) lidé, kteří pravidelně užívají 

měkké drogy........................................... 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

c) lidé, kteří příležitostně užívají  

měkké drogy (např. kuřáci marihuany)“. 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

 

44. „Od ledna loňského roku platí nový zákon o drogách.  

Máte za to, že zákon vedl ke snížení 

 

a) počtu lidí, kteří drogy užívají 
ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

 ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

1 2 3 4 5 

 

b) počtu prodejců drog ?“ 
ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

 ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

1 2 3 4 5 

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK F. 
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45. „V souvislosti s politikou se často hovoří  o levici a pravici. 

Kam byste se zařadil Vy  osobně na této stupnici, kde 1 

znamená krajní  levici a 7 krajní pravici, 4 je střed." 

 

 1     2     3     4     5     6     7     NEVÍ = 8       

 
46. „Domníváte se, že rok 1999 byl pro naši společnost 

                                

dobrý........................................... 1 

spíše dobrý................................... 2 

ani dobrý, ani špatný, tak napůl .. 3 

spíše špatný.............................. 4 

špatný ?“...................................... 5 

NEVÍ........................................... 6 

 

47. „A pro Vás osobně byl  rok 1999  

                                

dobrý........................................... 1 

spíše dobrý................................... 2 

ani dobrý, ani špatný, tak napůl .. 3 

spíše špatný.............................. 4 

špatný ?“...................................... 5 

NEVÍ........................................... 6 

 

48. „Myslíte si, že se život naší společnosti  v roce 2000       

změní 

celkově k lepšímu................... 1 

v něčem k lepšímu, v něčem k 

horšímu................................... 

 

2 

celkově k horšímu.................. 3 

nebo se nezmění ?“............... 4 

NEVÍ................................... 5 

 

49. „A Váš život  a život Vaší rodiny se v roce 2000   změní 

celkově k lepšímu................... 1 

v něčem k lepšímu, v něčem k 

horšímu................................... 

 

2 

celkově k horšímu.................. 3 

nebo se nezmění ?“............... 4 

NEVÍ................................... 5 

 

50. „A když se zamyslíte nad svojí současnou situací, co Vás 

nejvíce zneklidňuje ? Máte z něčeho obavy ? Pokud ano, z 

čeho ?“ 

NEMÁ OBAVY............01                                  
 

 

MÁ OBAVY..................................................... 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK G 

51. „ Když vezmete v úvahu průměrný čistý měsíční příjem  

na osobu (tj. po zdanění) , do které z těchto skupin  byste 

zařadil Vaší domácnost ?“ 

ČISTÝ MĚSÍČNÍ PŘÍJEM NA JEDNOHO ČLENA    

Do 3 000 Kč ........................................................  1 

3001 - 4000 Kč ....................................................  2 

4 001 - 6 000 Kč ................................................... 3 

6 001 - 8 000 Kč ...................................................  4 

8 001 - 10 000 Kč .................................................  5 

10 001 - 12 000 Kč ............................................... 6 

12 001 - 14 000 Kč ............................................... 7 

14 001 - 16 000 Kč ...............................................  8 

16 001 a více ........................................................  9 

 

52. „Jaký je Váš rodinný stav ? 

Svobodný, svobodná......................... 1 

ženatý, vdaná.................................... 2 

žijete se stálým partnerem  v 

nesezdaném  svazku..........................  

 

3 

rozvedený, rozvedená - nežijete s 

partnerem  ......................................... 

 

4 

vdovec, vdova - nežijete s 

partnerem“ .......................................  

 

5 

NEVÍ ................................................ 6 

 

 

 

53. „Máte nezaopatřené děti?“ 
  

ANO.......................................... 1 

NE............................................. 2 

 

 

54. „Považujete životní úroveň Vaší domácnosti 

 

za velmi dobrou.......................... 1 

za spíše dobrou........................... 2 

za spíše špatnou.......................... 3 

nebo za velmi špatnou ?“............ 4 

NEVÍ.......................................... 5 

 

55. „ Řekněte prosím, důvěřujete odborům ?“ 

 
ROZHODNĚ  

ANO              

1 

SPÍŠE  

ANO      

2 

SPÍŠE    

NE   

 3 

ROZHODNĚ 

  NE   

4 

NEVÍ 

                            

5 

 

 

56. „Jste členem odborů?“ 

 

ANO............1          NE....................2  

 

 

57. „Jaké je Vaše současné zaměstnání ?“  

(UVEĎTE CO NEJVÝSTIŽNĚJI, TEDY I TO, ZDA JE 

DOTÁZANÝ DŮCHODCE NEBO ŽENA V DOMÁCNOSTI, 

PŘÍPADNĚ, ZDA JE NEZAMĚSTNANÝ NEBO SOUKROMĚ 

PODNIKÁ, HOSPODAŘÍ). 

 

 

......................................................................... 

 

58. „Kolik je Vám let ?“ 

 

                                       ................................... 

 

59. „Jaké je Vaše nejvyšší ukončené vzdělání ?“ 

 

ZÁKLADNÍ........................................ 1 

STŘEDNÍ (BEZ MATURITY)............ 2 

ÚPLNÉ STŘEDNÍ (MATURITA)...... 3 

VYSOKOŠKOLSKÉ........................... 4 

 

„Tak to je jménem Institutu pro výzkum veřejného mínění vše a 

já Vám děkuji za rozhovor.“ 

OTÁZKY PRO TAZATELE  : 

 

60. DOTÁZANÝ JE :    MUŽ.....1     ŽENA.....2 
 

 

 

61. BYDLÍ TRVALE V OKRESE ČÍSLO  : 

 

 

 

EVIDENČNÍ ČÍSLO TAZATELE :  

PŘÍJMENÍ TAZATELE : 

                                   ............................................................... 

Potvrzuji, že jsem výběr dotázaného a výzkumný rozhovor 

provedl přesně podle pokynů IVVM. 
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PODPIS : 

             ............................................................................. 

 
 

V...................................................  DNE..................................  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


